Отчет о проведении
«Недели безопасности дорожного движения».
Дата проведения: с 18 по 22 марта 2019года.
В период с 18 по 22 марта 2019года в МКОУ «Тухчарская СОШ№1» была проведена профилактическая неделя по снижению детского дорожно- транспортного травматизма.
«Неделя безопасности» призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к вопросу правильного поведения и безопасности на проезжей части и вблизи ее.
[bookmark: _GoBack]Цель «Недели безопасности» - привить детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!
В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальных классов участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения на дороге.
 С учащимися 5-8классов проведено практическое занятие по правилам дорожного движения. 
Просмотрены видеофильмы по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма в 10-11классах. При этом акцентировано внимание учащихся на отдельные вопросы профилактики, в том числе необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей, а также световозвращающих элементов.
 Также был проведен инструктаж по ПДД в каждом классе, рассмотрен безопасный маршрут «дом-школа- дом» для каждого ученика.  
